PROFILOVA MATURITNI PISEMNA PRACE

Z CIZIHO JAZYKA

BLIZSi INFORMACE A KRITERIA HODNOCENI

ZAKLADNI INFORMACE

c¢asova dotace

75 minut (vybér zadani, zpracovani)

povolené pomucky

zaddni, slovnik (pro zdky s PUP - viz
doporuceni z poradenského zafizeni platné
pro dané maturitni obdobi)

struktura zkousky

2 Casti — zpracovani textu pisemné prace dle
zadani

volba zadani

neni, zak dostane 1 zadani pro tzv. dlouhy
text a 1 pro tzv. kratky text

rozsah

a. prvni ¢ast ma rozsah 130 - 150 slov

b. druhd ¢ast ma rozsah 70 — 80 slov

hodnoceni

vyucujici predmétu cizi jazyk, zpuUsob
hodnoceni dle stanovenych  kritérii,
v pfipadé spornych praci je prace
hodnocena dalsim hodnotitelem (opét
vyucujicim daného jazyka), zapis hodnoceni
do predem pfipraveného zaznamového
archu

hranice uspésnosti

44%, tj. minimalné 16 bod{ z maximalnich
36 bodl




1. Pisemna prace ma minimalni rozsah 200 slov a véetné zadani nesmi trvat déle nez 75
minut (pro intaktni zaky).

2. Narocnost pisemného projevu pfiblizné odpovida drovni Bl Spoleéného evropského
referencniho ramce pro jazyky.

3. Pro celou skolu / obor bude 1 zadani (1x dlouha a 1x kratka prace), které obsahuje:
a. nazev zadani,
b. zpUsob zpracovani zadani,
c. popfripadé vychozi text k zadani,
d. soucasti vychoziho textu k zadani mlze byt i obrazek, graf.

4. Zadani se sklada ze dvou casti:
a. prvni ¢ast ma rozsah 130 — 150 slov,
b. druha ¢ast ma rozsah 70 — 80 slov.
5. Pisemnou praci konaji Zaci skoly / oboru ve stejny den a ¢as.
6. Pisemna prace se piSe psacimi potfebami (nejlépe modrou nebo cernou propisovaci

tuzkou) do zaznamového archu - na papir (pro intaktni Zaky).

UKAZKA ZADANI

1. CAST max. 24 bodt

Pfed neddvnem probéhl maturitni ples tvoji tfidy, na ktery jsi pozval/a i svého dobrého
kamarada/ku ze zahrani¢i. Ten/Ta se bohuzel plesu nemohl/a zulastnit a proto jsi se
rozhodl/a, Ze mu/ji o plese povypravis.

Napis vypravovani v rozsahu 130 — 150 slov, ve kterém:

= napis$ kdy, kde se ples konal;

= kdo ples poradal a pro koho byl uréen;

= vypravéj, co se béhem plesu odehralo (alespon 3 dilezZité momenty);
= vysvétli, pro€ byl pro tebe tento ples nezapomenutelny.

2. CAST max. 12 bodi

Chcete vyrazit na nakup. Tvlj spolubydlici jesté nedorazil z prace a nezveda telefon, a tak jsi
se mu rozhodl/a zanechat vzkaz.

Napis vzkaz spolubydlicimu v rozsahu 70 — 80 slov, ve kterém:

= sdélis, kam jsi odesel;
= napis, kdy se vratis;




® pozadas spolubydliciho, aby Ti co nejdfive zavolal;
® nabidni mu, Ze pro néj m(Zes také néco nakoupit.

KRITERIA HODNOCENI

Dil¢i zkouSka konana formou pisemnou ze zkusebniho predmeétu cizi jazyk je hodnocena podle

Ctyr nasledujicich kritérii:

1. Zadani/obsah (text odpovida zadani, je ucelny, jasny a v odpovidajici mire)

2. Organizace a koheze textu (text je vhodné clenény, organizovany a sousledny)

3. Slovni zasoba a pravopis (text obsahuje spravné pouiitou slovni zasobu a pravopis)
4. Mluvnické prostiedky (spravnost, rozsah a presnost mluvnickych prostiedku)

Diléi kritéria I. — IV. jsou hodnocena na bodové $kéle 0-1-2-3. Zak bude vypracovavat dva texty.
V pripadé dlouhého textu obsahuje kazdé kritérium 2 sub kritéria.

Maximalni dosazitelny pocet bodu za celou diléi zkousku je tedy 36 (24 dlouhy text + 12 kratky
text).

Pro hodnoceni pisemné zkousky plati nasledujici vnitini podminka hodnoceni:

Dany text nesmi obsahovat nasledujici nedostatky, jinak bude celkové hodnocen 0 body:
1. PoZadovana charakteristika textu neni dodrzena

2. Body zadani nejsou jasné a srozumitelné zminény

Délka textu neodpovida pozadovanému rozsahu

ZPUSOB STANOVENI{ VYSLEDNEHO HODNOCENI PISEMNE MATURITNI ZKOUSKY Z CIziHO
JAZYKA

Hodnoceni dle dosazenych bodu:

100% - 88% - 36 bodl — 32 bodU — stupen prospéchu: vyborny
87% -74% - 31 bodli — 27 bodl — stupen prospéchu: chvalitebny
73% - 59% - 26 bod( — 21 bodU — stupen prospéchu: dobry

58% - 44% - 20 bod(i — 16 bodl — stupen prospéchu: dostatecny

43% - a méné — 15 bodu — 0 bodU — stupen prospéchu: nedostatecny.



Prilohy ke sdéleni Ministerstva Skolstvi, mladeie a télowjchowy
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PRILOHA E. 2 CIZi JAZYK — KRITERIA HODNOCENI PISEMNE PRACE — 1. CAST

| — Zpracovani zadani / Obsah Il - Organizace a koheze textu Il — Slovni zasoba a pravopis IV — Mluvnické prostredky
A — Zadani A — Organizace textu A —Piesnost A — Pfesnost
= Chyby ve slowni zésobé a pravopise nebrani = Chyby w mluvnickych prostfedcich nebrani
3l PoZadovand charakteristika textu! je dodrizna. = Text je souvisly s linedrnim sledern myilenek. porozuméni textu* porozumeni textu.?
= wizchny body zadani jsou jasné a srozumitelng zminény. = Text je vhodné denény a organizovany. = slowni zasoba & pravopis jsou témEf vidy = Miuvnické prostiedky jsou témEF vidy poubity
pougity spravng.* Spravné.®
« potadovans charakteristika textu’ je véttinou dodrizna = Chyby ve slovni z3sobé a pravopise vétiinou = Chyby w mluvnickych prastfedcich vétsinou
P A e . ) I e . . nebrani porozumeni textu / Casti textu.* nebrani porozumeni textu / (a5t textu.*
= y&tiina bodd zadéni je jasné a srozumiteln zminéna. = Text je vetfinou souvisly s linearnim sledem myslenek. B ,p T / . . FI. . _ "r, . ..
2 . P : o em v - - . = Slovni zasoba & pravopis jsou vetsinou = Mluvnicke prostredky jsou wEtSinou poudity
= Delka textu ne z2cela cdpovida poadovanemu rozsahu = Text je vetfinou vhodné denény a/nebo organizovany. oSty soravn.® P
(text je o 1 interval kratsifdelsi]. POUEZITY =pr: ’ - pravne.” -
=Text je o 1interval kratsi. =Text je o 1 interval kratsi.
e Podadouans charskteristics textul neni ve viE mife dodriena = Chyby ve slowni z3sobé a pravopise ve vEtE mife = chyby w mluvnickych prostfedcich ve vEtEi mife
. A e ’ L e . bréni porozuméni textu / Easti textu.* brani porozuméni textu / Edsti textu.’
= yEtEina bodl zadéni neni jasné a srozumitelng mminéna. = Text neni ve vELE mife souvisly = linearnim slederm myslenek. F B _ R P p . . - I
1 . P P . . st e w - . . = Slowni zasoba @ pravopis nejsou ve vets mire = Miuvnicke prostredky nejsou ve vEtS mire
= Delka textu ve veétii mire necdpovida poZadovanemu rozsahu = Text neni ve vetsi mife vhodné clenény a/nebo crganizovany. poudity spravng.: pouity spravnd ?
(text je o 2 intervaly kratéifdelsi). . P - ) . o
' ! ¥ / i =Text je o Zintervaly kratii =Text j2 o 2 intervaly kratil.
x Poiadovana charzkteristika textu® neni dedriena.
* Body zadéni nejsou jasné & srozumitelng zminény. = Chyby ve slovni zésobé a pravopise brani = chyby w mluvnickych prostfedcich brani
ol Delka textu necdpovida pofadovanému rozsahu = w&tina textu neni souvisld a necbsahuje lingdrni sled myflensk. porozuméni vEtEing textu s porozumeni vELSing textu.*
[text je o 3 a vice intervald kratsi) = Yatiina textu neni vhodné Blenéna a/nebo organizovana. = Slowni zasoba a pravopis jsou ve vetsing textu = Miuvnické prostiedky fsou ve vEtSing textu
= pélka textu necdpovida pofadovanému rozsahu poudity nespravné_® pouity nespravné.?
[text je 0 3 a vice intervald del3i).
B — Rozsah, obsah B — Koheze textu a prostiedky textove navaznosti (PTN) B — Rozsah B — Rozsah
= Body zadani jsou rozpracovany vhodné a v odpovidajici mife = Rozsah PTM je Siroky.?
robnosti. - v nebrani porozuméni textu. = slowni zasoba je Siroka. = Rozsah mluvnickych prostiedkd je Siroky.*
3 podrobnosti.? Chyby v PTH neb p textu.® =l ba j ka.® R h ml kych prostredku j Y
= ¥ textu je jasné vysvétlena podstata mySlenky nebo problému. = PTN jsou témer vidy pouZity spravné a vhodné 2
= Body zadani jsou vetEinou roezpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.? T T
vt tpc_' L . m w il detat 2 bo = Rozsah PTH je vétsinou Siroky.® . h miuvnickich edki e vELE
= textu je vetiinou jasng vysvétlena podstata mydlenky ne L . . ‘s e = Rozsah mluvnic rostredku je vétSinou
2 pmblén:u ! v po ylenky = Chyby w PTH vétiinou nebrani porozumeni textu [/ Casti textu.* = Slovni zasoba je vEtSinou Siroka.® Eirokj.® ¥ p !
. ; . .. = BTN jsou vEtfinou poudity spravngé a vhodné. ;
= Text ojedinéle obszhuje nadbytecne/firelevantni informace ! pouzity =pr
a mydlenky.
= Body zadani jsou ojedinéle rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.® . P ,
o .J _— P,_ N . . = Rozsah PTM je ve vELSl mife omezeny.® . . T
=y textu neni ve vEtSi mife jasng vyswétlena podstata myslenky far - - I s . T : = Rozsah mluvnickych prostfedkl je ve wetsi mife
1 neba oroblému = Chyby w PTH we v&tsi mife brani porozumeni textu f Gasti textu? = Slovni zasoba je ve vEtSi mife omezena.® PR—
Rroemu. . . .. = FTN nigjsou ve vétsi mife poufity spravné a vhodné 2 Y-
= Text we vEtSi mife obsahuje nadbytetné/irelevantni informace
a myslenky.
L . . . = BTN jrou omezené /v nedastatedném rozsohu.= . . . . . # Rozseh miuvnickych prostfedkl fe emezeny /
= Body zodam nejsou rozprocovany vhodng o v adpowidajici I . . o e we - = slowni zasoha je omezena /v nedostatecnem = ka p J . . ¥
0 mite podrabnost 2 = Chyby v PTM brani porozumeni vetsing textu. rozsahu® mivvnicke prostredky fsou v nedestatecnem
Aa ) = PTM jsou ve vEtding textu poudity nespravné a/nebo nevhodng ® S rozsahu.®

= Bodoveé hodnoceni deskriptoru nesmi Z3kovi prilepsit v celkovém hodnoceni oddilu.; x Pokud 23k ziskd 0 bodu za tento deskriptor, celd 1. £ist PR je hodnocena 0 body.; Deskriptor wvedeny kurzivou: Pokud 22k ziska 0 bodu za tento deskriptor, cely oddil je
hodnocen @ body.

3 charakteristika textu zahrnuje: typ textu a jeho formalni néleZitosti, funkEni styl, slohowy postup, téma zpracované v sculadu s kemunikatnim cilem.

Ipgsuzujeme i to, jak jsou body zadéni rozpracoviny s chledem na poZadovanou jazykovou Urover.

* posuzujeme vzhledem k zadani, mite rozpracovani bodd zaddni a potadované Grovni obtiEnosti.

*Deskriptor zahrnuje chyby, které brani porozuméni textu f Easti textu, a chyby pod pofadovanouw rovni obtiZnosti.
*peskriptor zahrnuje chyby, které nebrani porozuméni textu.
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CIZi JAZYK — KRITERIA HODNOCENI PISEMNE PRACE — 2. CAST
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| — Zpracovani zadani / Obsah

Il — Organizace a koheze textu

Il = Slovni zasoba a pravopis

IV — Mluvnické prostredky

® Pozadovana charakteristika textu® je dodriena.
® iachny body zadani jsou jasné a srozumitelng
3 Iminény.
® Body zadani jsou rozpracovany vhodné a
v odpovidajici

mife podrobnosti.?

* Text je souvisly = linearmim sledem myzlenek.
" BTN jsou téméEF vEdy pouZity spravné a vhodné.®

® Slovni zésoba je Siroka.®

® Chyby ve slovni zasobé a pravopise nebrani
porazumani textu.®

= Slovni zésoba a pravopis jsou téméar vidy poudity
Spravné.®

* Rozsah mluvnickych prostiedkd je Siroky.®

® Chyby v miuvnickych prostfedcich nebrani
porozumani textu *

* Miuvnické prostiedky jsou temeér vidy
pougity spravné.e

® Pozadovand charakteristika textu? je vétsinou
dodriena.

= V&t3ina bodd zadani je jasné a srozumitelné zminéna.

2|« Body zadani jsou wEtiinou rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobniosti.?

= Délka textu ne zcela odpovida poZadovanému rozsahu
[text je o 1interval kratsi/deli).

* Text je vétdinou souvisly s linedrnim sledem
myslenak.

* PTM jsou vétiinou poudity spravné a vhodné s

= Chyby v PTN vé&tginou nebrani porozuméani
textu [ Casti textu®

® Slovni zasoba je vetsinou Sirokd.®

® Chyby ve slovni zasobé a pravopise vatiinou
nebrani porozuméni textu / Casti textu.®

= Slovni zasoba a pravopis jsouw vetiinou poudity
spravng.®

=Text je o 1 interval kratsi.

* Rozsah mluvnickych prostfedkd je vEtiinou
Eiroky®

® Chyby v mluvnickych prostredcich vEtSinou
nebrani porozuméni textu [ Casti textu.*

* Miuvnické prostiedky jsou vétSinou pouiity
spravne.®

=Text je o 1 interval kratsi.

» PpZadovana charakteristika textu® neni ve vetsi mire
dodriena.

= Vitfing bodd zadani neni jasné a srozumitelnd

1 zminéna.

= Body zadani jsou ojedinéle rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.®

= Délka textu ve vEtsi mife neodpovida poZadovanému
rozsahu (text je o 2 intervaly kratsi/delsi).

* Text neni ve vEtE mife souvisly s linearnim sledem
myslenek.
* PTN nejsou vEtsinou pouZity sprévné a vhodné®
= Chyby v FTN ve v&tsi mife brani porozumeéni
textu / Edsti textu.®

® Slovni zésoba je ve vétsi mife omezena®

® Chyby ve slovni zasobé a pravopise ve vati mife
brani porozumeéni textu f asti textu.*

= Slovni zasoba a pravopis nejsou ve vetsl mire
pouZity sprayné.®

=Text je o 2 intervaly kratii.

* Rozsah mluvnickych prostfedkd je ve vEtS
mife omezeny.®

® Chyby v miluvnickych prostredcich ve vatsi
mife brani porozuméeni textu [ Casti textu_®

* Miuvnické prostiedky nejsou ve wEtal mire
pouzity spravns.®

= Text je o 2 intervaly kratéi.

» Pofadovana charakteristika textu® neni dodriena.

% Body zadani nejsou jasné a srozumitelng zminény.

® Body zadani nejsou rozpracovany vhodné a

0 v odpovidajici mife podrobnosti?

= Délka textu neodpovida poZadovanému rozsahu
(text je o 3 intervaly kratsi / o 3 a vice intervald delEi).

x Délka textu neodpovida pozadovanému rozsahu
[text je o vice nez 3 intervaly kratsi).

* YEtEing textu neni souvisla a neobsahuje linedmmi
sled myslensk.

* PTH jsou ve vEtsing textu poufity nespravné
a/nebo nevhodné / v nedostatetném rozsahu.®

= Chyby v FTN brani porozuméni vEtiingé textu

» Slovni z0s0ba je amezend / v nedostatecném
rozsahu®

® Chyby ve slovni zasobé a pravopise brani
porozumeni vEtsing textu.®

= Slovni zasoba a pravopis jsou ve vatsing textu
pouity nespravné.®

= Text je o 3 intervaly kratéi.

® Rozsoh miuvnickych prostfedkd je omezeny /
miuvnicke prastredky jsou v nedostateéném
rozsahu.®

® Chyby v mluvnickych prostfedcich brani
porozumeni vetsing textu.®

* Miuvnické prostiedky jsou ve vEtSing textu
pouity nesprawvné.®

= Text je o 3 intervaly kratéi.

= Bodoveé hodnoceni deskriptoru nesmi #kovi piilepsit v celkovém hodnoceni sloupce.; * Pokud 23k ziska 0 bod( za tento deskriptor, celd 2. £dst PP je hodnocena 0 body.; Deskriptor uvedeny kurzivou: Pokud 23k ziska 0 bodl za

tento deskriptor, cely sloupec je hodnocen O body.

* Charakteristika textu zahrnuje: typ textu a jeho formalni naleitosti, funkcni styl, slohovy postup, t8ma zpracované v souladu s komunikadnim cilem.
* Posuzujeme i to, jak jsou body zadani rozpracovany s ohledem na poZadovanou jazykovou drover.

* Deskriptor zahrnuje chyby, které nebrani porozumeéni textu / Casti textu (poudity spravné), a rozsah PTM {pouZity vhodng).

* Deskriptor zahrnuje chyby, které brani porozuméni textu / Casti textu, a chyby pod poZadovanou Grovni obtiZnosti.
* Posuzujeme vzhledem k zadani, mife rozpracovéni bodd zadéni a poZadované drovni ebtiznosti.
* Deskriptor zahrnuje chyby, které nebrani porozumeni textu / Casti textu.



Prilohy ke sdéleni Ministerstva Skolstvi, mladeie a télowychov
€. j.: MSMT-453/2020-

PRILOHA ¢. 4 CIZi JAZYK V UPRAVE PRO ZAKY S PUP KATEGORIE SP3 — KRITERIA HODNOCENI PISEMNE PRACE
I — Zminéni bodh zadani Il — Vyjadieni bodi zadani 1l — Jazykové prostiedky IV — Charakteristika textu?® V — Rozsah textu
v " tekiinairinipronmint. | e
c . . .

. - * NinoZstvi chyb it | ych
* Myilenky/body zadani jsou vEtiinou nozstvi chyb v pouzitl jazykovy

4 e o prostredkd vEtéinou nebrani
vyjadreny srozumitelng.

» PoZadovand charakteristika textu je

.. vétiinou dodriena.
porozumEni.

v Délka textu odpovida

3 » Wiechny body zadani jsou zminény. . . . .
¥ v J Y ' poZadovanemu rozsahu.

* Mnoistvi chyb v pouditi jazykovych

* Myilenky/body zadani nejsou » Pofadovand charakteristika textu je

2 » &tfina bodd zaddni je zminéna. L . . prostiedkd vEtéinou brani . ) s * Text je o1 interval kratsifdelsi.

vEtdinouw vyjadreny srozumiteing. . . dodrzena jen v omezeng mire.
porazuUmeni.
P 3 P P " Text jeo 2 interval
1 = V&tding bodu zadani neni zminena. . L] L] vj, . 4
kratdifdelsi.
o - * Myslenky/body zadani nejsou * Mnozstvi chyb v pouditi jaz ych ® PoZadovand charakteristika textuneni | ® Textje o 3 interval

0 " Body zadani nejsou zmineny. "'PS . ky/body ) . ] v vovp .. : -,rlcm",.i , . vj. - 4

wvyjadreny srozumitelne. prostredku zcela brani porozumeni. dodrzena. kratéi/delsi.

! Deskriptor [V kritérii hodnoceni poufivéme pouze pro 1. £4st pisemné préce.



